



上大学,还是想在家门口

高考招生咨询会开场, 驻青高校人气看涨



本报6月25日讯(记者 李晓闻 李珍梅) 25日, 青岛高考招生咨询会举行, 各驻青高校纷纷预估录取线, 作为学生的报考参考。咨询会现场, 几所驻青高校显得比较热门, 对不少青岛本地考生来说, 家门口的高校还是首选。

咨询会25日上午9点在国际会展中心开始。8点刚过, 就有不少考生和家长来到现场。除了省内高校, 还有北京大学、清华大学、浙江大学、南开大学等不少名校的招生咨询展位, 每所高校的招生工作人员都忙得不亦乐乎, 考生和家长不停地向他们询问学校预估录取线、有哪些热门专业等等。

“请问我孩子考了585分报你们学校有多大希望?”“给我个宣传单看看……”每个咨询展位都被考生和家长围得水泄不通。记者好不容易挤进去, 咨询之后却出不来了。招生人员一刻也不得闲, 这个家长的问题还没说完, 另一个家长的问题又来了。往年录取线是多少? 学校招多少人? 孩子的这个分

数, 报考学校有多大希望? 这些问题家长们最为关心。

相比外地高校, 驻青高校人气明显更旺一些。中午12点, 咨询会接近尾声, 大多数展位已经冷冷清清, 一些高校招生人员已经准备收摊, 中国海洋大学、青岛大学、青岛科技大学、青岛理工大学和青岛农业大学的咨询展位前, 仍然被考生和家长里三层外三层地围着, 考生想要咨询, 得排半天队。

“我妹妹理科619分, 报医学院行不行?” 青岛大学展位前, 一名小伙子费了九牛二虎之力挤到前面, 问招生人员。“可以报, 医学院的话超出一本线30分左右就可以。”招生人员答道。这名李姓小伙子来自淄博, 在青岛一家企业上班, 是替表妹来咨询的。“我妹妹想学医, 青岛大学医学院在省内算不错的, 而且我在这好几年了, 青岛气候好, 发展快, 机会多, 离家也近, 如果能到这儿来上学, 工作应该是最好了。”小李说。

“孩子分数不高, 报外地学校恐怕没有优势, 在家门口上学也不错, 还可以经常回家。如果孩子争气的话将来可以考个名校的研究生。”市民王静女士说, 女儿考了573分, 刚刚超出文科一本线1分, 这个分数可以报青岛大学、青岛理工大学和青岛农业大学。



青岛一所高校的招生咨询展位, 被前来咨询的学生和家长围得水泄不通。 李晓闻 摄

权威解读

理科全省前100, 报清华有把握

清华北大现场登记分数摸底, 称青岛生源质量比往年高

在24日的高考招生咨询会上, 清华、北大招生摊位前也围着不少考生和家长。“我孩子裸分考了697分, 报清华有多大把握?” 一位家长问道。“这个分数呀, 还是有一定希望的。你先在这里登记一下。”清华大学招生组老师赵雷立即给学生递去一个登记本。

这名考生来自开发区一中, 叫庄亚林。庄亚林称, 他只咨询了清华和北大。接下来还要参加香港大学和

香港科技大学的面试。反正都是机会, 都想去试一试。

记者在登记分数的本子上粗略数了数, 截止到上午11点, 有近60名学生留下了分数和联系方式等相关信息。这些学生中多为学校的头两名考生, 分别来自青岛二中、青岛五十八中、莱西一中、城阳一中、胶州实验中学、胶州一中、开发区一中等校。

据清华招生组老师赵雷介绍, 今年清华在山东计

划招收理科生81名(其中包括定向生和国防生), 文科6名, 计划和去年持平。“按照往年的经验和分数段来看, 前100名的学生报清华有把握。”赵老师说, 从登记情况来看, 今年青岛高分考生不少, 生源质量比去年好。“如果报清华较多, 我们可以向招办多申请几个名额。”

北京大学负责招生咨询的田老师也没闲着, 跟这个家长聊完, 另一个家长又

来了。田老师介绍, 北大今年在山东的招生计划为54人, 其中理科30人。“我孩子考了680分, 报考北大有多大希望?” 面对家长的提问, 田老师没有立即给家长一个确定的回复, 而是让考生将自己的分数和联系方式做个登记。“这个不能简单地以分数作参考。最主要以考生所处的名次, 也就是在省里的排名来参考。”田老师说。

本报记者 李珍梅 李晓闻



部分家长关注二本线

一本志愿还没填, 多数学校不敢估

25日, 在高考招生咨询会上, 不少达到一本线考生的家长很关心孩子报考学校有几成把握。同时, 也有部分家长非常关心二本线。

“我理科考了556分, 可以报哪些学校? 什么时候填报志愿呢?” 25日, 一位考生在咨询会上向市招考办工作人员咨询。市招考办工作人员回答说, 理科556分, 达不到本科一批线, 肯定可以达到本科二批线。“本科二批第一志愿填报时间在7月19日。你仔细看看《考生填报志愿告知书》, 记好填报志愿时间。”这位工作人员说。

“二本线估计是多少啊? 我考了540多分, 报咱们学校有几成把握?” 25日, 青岛19中考生小王和几位同学在青岛科技大学展位前咨询。面对小王抛出的问题, 招生老师则

称, 不好说。“一本志愿都还没报呢, 这个现在不大敢估。”

参加招生咨询会的驻青高校中, 青岛农业大学是本科二批计划最多的高校。因此, 25日, 在青岛农业大学招生咨询摊前, 围着很多不够一本线的考生。这些学生都很关心什么样的分数能报考学校的哪些专业。

据青农大招生就业处处长董玉河介绍说, 今年学校在省内的本科招生计划有所增加。根据学校往年录取分数线和今年的军检线, 估计理科515分以上、文科535分以上学生有希望报考农大。“学校还有软件外包、物联网这些专业, 因为是校企合作, 收费较高, 这些专业录取分数线可能要更低一点。”董玉河说。

本报记者 李晓闻 李珍梅



部分高校录取参考线

中国海洋大学:

理科分数在全省12000名到15000名之内, 文科分数在全省1800名之内的报海大希望很大。理科高出一本线45分至50分, 文科高出30分至35分比较有把握。这只是根据往年经验进行推断。尽管今年的理科一本线较去年高, 但不排除学校的录取分数线下调。

中国石油大学:

理科分数超出一本线25分至30分, 文科分数超出一本线十几分的考生, 可尝试填报中国石油大学, 在这两个分数段之内的考生, 被录取的几率大概为六七成左右。

山东科技大学:

考生若够一本线, 就可以报考该校; 高出5分, 就非常有了把握了。但这仅仅是一个参考。学生们报学校还是得看分数段, 这个才是最有参考价值的。

青岛大学:

分数超过二本线, 不够一本线的考生, 可报考青岛大学师范学院或者国际学院。除这两个学院外, 青岛大学去年理科录取分数超出一本线4分, 文科录取分数则与一本线齐平。

青岛科技大学:

2009年学校理科一本一批录取分数为589分, 2010年

582分, 2011年567分, 根据这三年录取情况, 再结合今年一批线情况, 今年学生只要够一本线, 且一志愿报该校, 就有希望。对于学校部分特色专业, 则要在二本线10分以上。

青岛理工大学:

理科考生超过一本线15分以上把握比较大, 热门专业的录取分数可能更高。对于有意报考青岛理工大学的考生, 招生人员建议, 考生选择几个自己喜欢的专业填报志愿, 同时最好服从调剂。文科考生过二本线就可填报。

南京大学:

南京大学今年在山东计

划招生80人, 其中理科52人, 文科28人。理科670分至680分, 文科640分至650分的考生, 报考南京大学比较合适。

南开大学:

南开大学今年在山东招生107人, 其中理科63人, 文科44人。理科660分以上、文科635分以上的考生, 可尝试报南开大学。

浙江大学:

浙江大学今年在山东招生总计划100人, 其中理科79人, 文科14人, 艺术7人。理科大约683分以上、文科大约646分以上的考生, 报考浙江大学比较把握。

本报记者 李珍梅 李晓闻

端午节假日

崂山客服中心接待游客近3万人

——自驾游、自助游占主流

崂山客服中心的统计数据, 端午节3天, 他们累积接待游客2.8万人, 自驾游、自助游客数增加较多, 从售票统计数据来看, 假日期间散客约占游客总数的65%以上。

据了解, 为了做好接待服务工作, 崂山客服中心做了多方面努力。一是快速分流旅游车辆, 经受了节日期间散客多、家庭车辆多、进入停车场时间集中的冲击; 电瓶车在停车场不停的穿梭巡查, 根据情况及时启用备用停车场(已围挡封闭的客服中心主体建筑施工用地); 二是规范讲解员管理, 统一着装, 身披绶带, 排号

轮流上岗, 秩序井然, 无任何投诉事件发生; 三是全面规范饭店接待人员在客服中心从事咨询游客就餐服务的管理, 实行“统一服装, 统一佩证, 统一地点, 按序上岗, 文明服务”模式, 划定了专门区域, 安排专人管理。四是道路管护, 交通疏导到位; 每天分四班从早晨七点至下午六点, 在流清河桥头至青北外院路段安排专人负责, 定岗定责, 指挥车辆, 疏导交通, 做好单向通行工作, 保障旅游车辆的进出通畅; 五是安全巡查到位; 每天专人在路上巡逻, 主要监控地质灾害、道路设施等, 每天安

全巡查工作完成后及时做好文字记录, 记录巡查时间段、地点、路况信息等, 形成责任可追溯机制。

另外, 为方便游客, 崂山客服中心还在在售票窗口设立了咨询服务台, 共解答游客咨询500余次, 提供免费地图90余份。同时, 充分发挥景区联席单位作用。假日期间流清河管理处及时衔接, 协调部分景区联席单位工作人员, 有效发挥管理职能, 保障旅游秩序正常。交检部门查处旅游车辆营运资格10余次, 查扣黑车营运, 无证载客车辆2辆。(简肖恩)

设立室外咨询服务台

崂山景区备战暑期旅游高峰

暑期旅游高峰期即将来临, 为了推动安全消费, 提高游客消费维权意识, 保证游客明白消费, 放心游览, 促进和谐景区建设, 崂山大河东客服中心与驻景区工商所携手, 整个暑期在中心设立室外咨询服务台, 为进入景区的游客提供游览和消费咨询服务, 为保障其合法权益不受侵害保驾护航。

在咨询服务台前, 中心

工作人员热心地向游客发放景区游览指南和安全游览提示卡, 耐心细致地解答游客游览咨询, 回答景区优惠政策、旅游投诉电话、观光车乘坐和公交集团双层旅游观光巴士发车时间等。提醒游客切莫听信他人误导, 珍爱生命, 拒乘黑车, 按正规渠道购票, 明明白白消费, 舒舒心心游览。一旦自身权益受到侵害, 要及时拨打旅游救

助热线或直接拨打110报警, 景区工作人员和工商执法人员及时了解情况, 帮助解决问题。

活动截至目前, 中心工作人员共发放景区游览指南和安全游览提示卡600余份, 提供各类咨询400余次, 帮助游客解决游览困难30余起, 有效地提升了游客的消费信心, 建立了“景区·游客一家亲”的融洽关系。(简肖恩)